



В лесу стояла поздняя осень. Красные и жёлтые листья падали с деревьев, и маленький медвежонок возился и играл в куче опавшей листвы.

— Нам пора ложиться спать, — сказала мама-медведица, — скоро мы заберёмся в нашу берлогу и уснём на всю зиму.

— А почему? — спросил медвежонок.

— Потому что придёт зима, снег укроет всю землю большим белым одеялом, и нам нечем будет заняться. Остаётся только спать до весны.

— Но я совсем не хочу спать, — сказал медвежонок.



На следующий день всё небо заволкли тёмные тучи, и пошёл снег. Мама-медведица тотчас же стала готовить берлогу к зимней спячке.

Когда берлога была готова, мама позвала медвежонка:

— Ложись спать, медвежонок!

— Сейчас иду, вот только немного полазаю по деревьям! — закричал медвежонок в ответ.



Медвежонок забрался на верхушку высокой сосны и огляделся вокруг. Лес и горы до самого горизонта были укрыты снегом. — Медвежонок, пора спать! — раздался снизу голос мамы-медведицы.



Медвежонок спустился вниз. Но прежде чем идти спать, он непременно должен был попробовать выпавший снег на вкус.

Ну и, конечно, вдоволь поваляться в нём.





А потом он перебрался на другую сторону оврага и обратно по стволу поваленного дерева.

Так прошёл весь день, и под вечер мама-медведица снова позвала медвежонка:

— Медвежонок, теперь тебе пора ложиться спать.



Наконец медвежонок вошёл в берлогу.

— Ложись на эти мягкие листья, — сказала мама.

Медвежонок лёг, но очень скоро снова вскочил.

— Мне неудобно, — проворчал он.

— Тогда ляг на другой бок, — предложила мама.

— Что-то колет мне спину, — пожаловался медвежонок.

— Тогда немного поворочайся и почешись, — посоветовала мама.

— У меня мёрзнут лапы, — захныкал медвежонок.

— Тогда прижмись ко мне покрепче, — сказала мама.